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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 13/11/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno tredici del mese di novembre in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1523150 del 28/10/2019 ai sensi delle vigenti 

norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario Il Funzionario 

Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro coadiuvata, nella funzione di verbalizzante, dal  

Signor Mario Sapienza , Istruttore  Amministrativo dell’U.O. Direzione/ Organi Istituzionali. 
Alle ore 09:56 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

risultano essere assenti il Conss.  Ruggiero e Buonpasso. 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e  nomina scrutatori i 

Conss. Lupo, Buccola e Dentici con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente – Chiede al Segretario di dare lettura del Verbale della seduta precedente. 

Il Segretario legge il Verbale. 

Alle ore 09:59 durante la lettura del Verbale entra il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente – Chiede al Segretario di dare lettura della Proposta di deliberazione di Consiglio 

Circoscrizionale ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento, avente per oggetto: 

“Proposta di C.C. n.42 prot. 1396590 del 03/08/2019 - * Approvazione Regolamento per 

l’applicazione disciplinare misure preventive per sostenere il contrasto all’evasione dei tributi locali ai 

sensi dell’art.15 Ter del decreto legge 30/04/2019, n. 34 così come modificato dalla Legge di 

Conversione 28 Giugno 2019, n.58 – (prot. 1423139) * 

Il Segretario legge il documento. 

Durante la lettura alle ore 10:03 entra il Cons. Ruggiero –  

Su invito del Presidente interviene il V.P. Schiera, evidenziando che con l’entrata in Vigore della 

suddetta Legge il Comune di Palermo, a tutti coloro che non sono in regola con il pagamento dei tributi 

locali darà il diniego alle richieste di licenze commerciali, si dichiara favorevole a questo tipo di 

provvedimento per lottare l’evasione, ma comunque ritiene giusto che l’Amministrazione dia tempo e 

possibilità ai commercianti di mettersi in regola. 

Il Presidente – In considerazione della complessità del documento, comprensivo del Regolamento, 

accantona la proposta per poterla meglio approfondire nella prossima seduta. 

Il Presidente  continua i lavori d’aula con le comunicazioni, riferendo sulla Conferenza di Servizi 

che ha avuto luogo ieri alle 11:00, dove si è discusso in merito all’assegnazione del Bando PON Metro 3.3.1. 

riferito all’assegnazione di un bene confiscato alla mafia. Il progetto che ne è scaturito è al momento in 

rimodulazione dando la possibilità di inserimento nello stesso agli altri comuni coinvolti “Santa Cristina 

Gela- Altofonte- Piana degli Albanesi; non appena la rimodulazione del progetto sarà terminata, lo stesso 

progetto sarà presentato presso la Scuola Andrea Sole di Borgo Molara. 

- Comunica  - che la Scuola Ettore Arculeo ha scritto all’Amministrazione Comunale di Palermo, 

facendo richiesta di poter partecipare ad un progetto denominato “ Il Giardino Sotto Casa” in merito ci sarà 

domani alle ore 11:00 un’incontro presso la stessa Scuola con Il Vice Sindaco Fabio Giambrone, i 

Consiglieri , per chi lo volesse , sono invitati a partecipare. 

Il Cons. Lupo – In considerazione del silenzio “assordante” da parte dell’Amministrazione, torna a 

rappresentare le infinite lamentele riferite al mancato servizio di spazzamento – decespugliamento e diserbo 

nelle Vie Bachelet – Via Decano – Via Altofonte – Piazza Pagliarelli e così di seguito, lamentele peraltro 

condivise e rappresentate anche con i Colleghi Tuzzolino e Buonpasso, Chiede di attivarsi per notizie 

concrete presso la Rap e la Reset. 

Il Presidente – Riferisce che specialmente il diserbo è momentaneamente sospeso in tutta la città per 

problematiche e criticità riferite alla Reset, La Rap, invece sta già eseguendo degli interventi alle aiuole ed ai 

marciapiedi. 
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Il Cons. Tuzzolino – Comunica che nessuna notizia si ha da parte della AMG per i punti luce 

(segnalati più volte anche Via E-Mail) spenti o con richiesta di sostituzione di lampade nelle Vie Scontrino 

– Agnelli – Maria SS. Mediatrice – passaggio Marinuzzi.  Analoghe lamentele per quanto riguarda lo 

spazzamento , Servizio per il quale l’Amministrazione potrebbe coinvolgere anche aziende del settore , 

private, perché l’utilizzo delle spazzatrici meccaniche non rappresentano il massimo per la risoluzione del 

problema; Chiede infine se ci sono notizie su eventuali programmazioni di interventi in merito. 

Alle ore 10:25 esce il Cons. Dentici. 

Il Presidente -   risponde al Cons. Tuzzolino che al momento non ha notizie di eventuali 

programmazioni in merito. 

Alle ore 10:30 esce il Cons. Buccola. 

 

, Il Presidente alle ore 10:31 in assenza di ulteriori comunicazioni Chiude la seduta. 

 

   f.to Il Segretario f.to Il Presidente  

Funzionario Amministrativo                                                        Silvio Moncada 

       Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 


